

## ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Égész évre . 12.— P

Félévre . . . . . 6.— P

Negyedévre . 4.— P

A hirdetés díj mm-ként 24 fillér és előre fizetendő. — Szöveg közt ennek duplája.

Intézmények, vállalatok és kereskedelmi cégeknek évi . 24.— P

# FOGADÓ

## MAGYAR VENDÉGLŐS

A „KORCSMÁROS” ROVATTAL

Szerkesztőség  
és kiadóhivatal  
BUDAPEST,  
VI, CSENGERY U. 51.  
I. emelet 7.  
TELEFON: 118-898.

Magyar kir. postatele-  
kártyaképzéskénti csekk-  
számla száma 38.990.

Lapmegjelenés:  
minden hónap 1-én  
és 15-én.

A FOGADÓS-, VENDÉGLŐS-, KORCSMÁROS- ÉS KÁVÉSZER, IDEGENFORGALMI ÉS BORGAZDASÁGI ÉRDEKEKET KÉPVISELŐ LAP  
A MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÜK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE, A VASÚTI VENDÉGLŐSÜK, A BUDAPESTI  
KORCSMÁROSOK SZAKOSZTÁLYA ÉS A BOR-, SÖR- ÉS ITALMÉRŐK ORSZÁGOS IPARTÁRSULATA HIVATALOS KÖZLÖNYE

### vitéz nagybányai HORTHY ISTVÁN

Magyarország kormányzóhelyettese, augusztus 20-án reggel az orosz harcúterén, repülőgépen, hősi halált halt.

Ez a tragédia mélységes gyászba borítja az egész magyar nemzetet. Vitéz nagybányai Horthy István hősi magyar halála nagy és szent áldozat a létért és jövőért küzdő oltáron.

Reménységünk, daliás kormányzóhelyettesünk már a hadak útját járja. Izzig-vérgkatona volt — és hős volt, talpig férfi és őznetlen magyar katona.

A Kormányzóhelyettes Úr hősi halottja az igaz magyar kötelességteljesítésének. Nemes, alkotó élete és bátor katona-halála legyen világító példaadás mindnyájunk számára a haza iránt tartozó kötelességünk áldozatos és önfeláldozó teljesítésére.

### A Szövetség tükre.

A közgyűlés a Szövetség tükre, abban látja meg magát igaz valóságában. Bár nem volt ott minden tag — és melyik társaság közgyűlésén jelennek meg mindenki? — de az a szöveg megjelent képviselő mégis négyezer tagot reprezentált és így a tagoknak azt az arányszámát, amit az alapszabályaink előírnak. Az egyéni tagok természetesen külön gyakorolták szavazati jogukat.

Ezen a *küldöttközgyűlésen* valaha feldarabolt hazánk minden visszaforgott testreszén lakó kartársaink is képviseltették magukat és ahogy annak idején repeső szívvel örvendeztünk felvidéki, kárpátaljai, keleti- és erdélyrészi testvéreink látásán, úgy egészült ki boldog magyar szívünk érzése most az eddigieknek kívül a Délvidék és a Muraköz becsatlakozásán.

Az évi jelentés — amely az elmúlt 1941. évi munkásságról számolt be —

a rendeletek tömkelegében biztos vonatkoztatással haladó központi munka képét mutatta. És azt, hogy a Szövetség erkölcsi és számbeli ereje megint szépen meggyarapodott. Mi lehet ennek az oka? Az-e, hogy az állandóan variálódó tennivalók ellátásában a szilárd központi vonalvezetés tengelyéhez igazodjunk, az-e, hogy megerezt végre bennünk a tudat, hogy együvé tartozóknak egy táborban a helyük. Abból a szellemből, ami az ideai közgyűlésen is megnyilatkozott, az utóbbi megállapítás domborodik ki.

Nagy szerencséje az a Szövetségnek, de még nagyobb szerencséje a tagoknak, akik így érdekeik egységes szolgálatahoz jutnak. Egységes és nem részleges szolgálathoz, mert hiszen az alapszabályok is 12 pontban világosan körvonalazzák a Szövetség célját. *Abban a 12 pontban egy sines olyan, amelyik a Szövetség munkáját az egyes szakcsoportok, szakosztályok, ipartársulatok belső életébe való beavatkozásra, vagy egyes tagok személyi ügyeinek elintézésére bővíteni*, mert ehhez tiszterte nagyobb adminisztráció, tiszterte nagyobb anyagi átalakítás is lenne elég. Kivételek vannak a közérdekre való tekintettel ez alól, az állandósulásról azonban nem lehet szó már csak a csoportok autonóm jogkörére való vonatkozással sem, amely az alapszabályadta kereten belül szabadon és önállóan mozog.

Megvilágosodott újból a Szövetség kötelessége az általános irányításában, a homogen törekvések egységesítésében, érvényesítésében, a csoportvezetőségek kötelessége pedig a központi irányítás átvételében és saját tagjai közt való részletes elosztásában.

A központ dolga a szakmát érintő törvények, rendeletek, egyéb tudnivalók azonnali közlése hivatalos lapunk, körleveleink stb. útján a csoportokkal, a csoportok dolga mindezeket azonnal közölni tagjaikkal, azok végrehajtásukról saját hatáskörében gondoskodni. Ez az ideális, egységes munka, amely összeforrasztja az egész vendéglátó társadalmat, készíti arra, hogy adott kereteiben becsülettel lássa el a maga dolgát a közös munkában, amelybe magyar szíve minden melegével csatlakozik.

Szóllósy Ferenc  
ügyvezető elnök.

### A Magyar Szent Koronához visszacsatolt keleti és erdélyi országrészen ipart (kereskedést) üzök iparjogositványainak felülvizsgálása.

A m. kir. minisztérium 4.870/1942. M. E. számú rendeletével a címben említett országrészen ipart (kereskedést) üzök iparjogositványainak felülvizsgálását elrendelte. E rendelet szempontjából iparjogositványnak kell tekinteni: az iparigazolványt, az iparengedélyt, iparnak gyakorlására jogosító bármilyen elnevezésű jogositványt.

Az iparjogositvány felülvizsgálását és ennek eredményeképpen az ipart (kereskedés) gyakorlása folytatásának megengedését az illetékes kereskedelmi és iparkamara két példányban benyújtott (a Budapesti Közlöny f. évi augusztus hó 14-iki számában mint a szerinti) beadványban legkésőbb 1942. évi október hó 31. napjáig kell kérni. Ezt a beadványi mintát, megfelelő nyomtatványokat a kereskedelmi és iparkamara, vagy az elsőfokú iparhatóságnál díjmentesen lehet beszerezni.

A beadványhoz mellékelni kell azt az iparjogositványt, amelynek alapján a folyamodó az ipart (kereskedést) gyakorolja. Ha a folyamodó az iparjogositványt bemutatni nem tudja, helyhatósági igazolvánnyal kell igazolnia, hogy a folytatni kívánt ipart (kereskedést) mióta gyakorolja és a beadványban azt is elő kell adnia, hogy az iparjogositványt milyen okból nem tudta mellékelni.

*Aki kérelmet 1942. évi október hó 31. napjáig nem terjeszti elő, annak iparjogositványa az említett nappal érvényét veszti.*

A kereskedelmi és iparkamara a beadvány egyik példányán a kérelemnek kellő időben történt előterjesztését igazolja, s az akként záradékol beadvényt az illetékes elsőfokú iparhatóság útján a folyamodóhoz haladéktalanul visszajuttatja. Az elsőfokú iparhatóság az iparjogositvány feljegyzi, hogy a folyamodó az ipart (kereskedést) 1943 június hó 30. napjáig folytathatja.

A kereskedelmi és iparkamara az előterjesztett kérelmek tekintetében az illetékes törvényhatóság első tisztviselőjének véleményét beszerzi, majd a hozzá benyújtott kérvények egy-egy példányát a kérvényekhez mellékelte

# Kőbányai Borpincészet Rt.

Alapított 1869.

Budapest-Kőbánya, Előd-utca 8.

Telefon: 148-462, 148-461.

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajborok.

Kérjen saját érdekében ajánlatot.



## Megalakult a Rákösvidéki Szakszoport.

Mult hó 13-án Ráköscesaba—Ujtepen a péceli, ráköscesabai, ráköskeresztúri, ráköslegi és ráköshegyi vendéglősök és koresmárosok értekezletre jöttek össze. Az értekezleten részt vett az Országos Szövetség részéről Szöllősy Ferenc ügyv. elnök. Wind János alelnök, Hornyák István i. b. tag és Pósfay Gyula titkár. Fehér Ferenc az ülést megnyitotta, üdvözölte az Orsz. Szövetség megjelent vezetőségi tagjait, bejelentette, hogy a gyűlést szabályszerűen bejelentette és a hatóság képviselőiben megjelent községi jegyzőt és az ipartársületi elnököket szíves szavakkal üdvözölte. Majd átadta az elnöklet Szöllősy Ferenc ügyvezető elnöknek, aki megköszönte a barátságos fogadtatást. Azután a jelenlevők elmondták a „Magyar Hísekegyet”. Szöllősy Ferenc a szervezkedés szükségességét magyarázta. Különösen ma fontos a kartársak összefogása, amikor a hatóság háborús munkájában iparunknak is segítségére kell lenni. Felteszi a kérdést, hogy kívánják-e a kartársak a Rákösvidéki Szakszoport megalakítását? A jelenlevők egyhangúlag elhatározták a Szakszoport megalakítását. Azután az elnök kiküldte a jelölőbizottságot. A bizottság javaslataira megválasztották a tisztikart, és pedig elnök lett: Fehér Ferenc; alelnök: Kamarás Ferenc, aki egyben az ügyvezetéssel is megbízott; titkár: Simon János; pénztáros: Kollár János; ellenőr: Piskó György; választmányi tagok: Leyer Béla, Thomann J., Ruttkay János, vitéz Haszán József, vitéz Kaszásy Károly, Pál-földi József, Mátyás Pál, Tóth János; póttagok pedig: Deli Sándor, Gébeli András, Bukor István és Deák Ferenc.

Fehér Ferenc elnök megköszönte a választást, amelyet a maga részéről csak úgy fogadhat el, ha az alelnök az ügyek vitelével erősebben foglalkozhat, mert elfoglaltsága miatt az elnöki munkát maga nem vállalhatja. Majd javasolta, hogy a megalakult Szakszoport csatlakozzon az Országos Szövetséghez és annak keretében folytassa munkásságát. A gyűlés ilyen értelemben határozott. Wind János közp. alelnök azután ismertette a közellátási minisztérium a sör-, bor- és pálinka-árrakra vonatkozó rendeleteit. Hornyák István i. b. tag pedig adóügyeket adott elő, majd a heti egynapi üzletzárást ismertette. A tetszéssel fogadott előadások mellett a jelenlevők a heti szünnap mellett foglaltak állást. Utána a jelenlevő kartársak több szakmai kérdést hoztak fel, amelyekre az elnökség megadta a szükséges felvilágosításokat. Elénk vita volt a heti üzletzárást ügyénél, miután az iparoskör vezetősége azon az állásponton van, hogy az iparoskör zárt terület. Szöllősy Ferenc, Hornyák István és mások hozzászólásai tisztázták ezt a kérdést, azon állásponton hangzottak, ha az iparoskör művelődési és kulturális célt szolgál, akkor igazán nem lehet fent az, hogy egyik napon nem mérjenek italt akkor, amikor a kari szolidaritás ezt kívánja.

Elnök azután felkérte a kartársakat, hogy a távollévőket is buzdítsák a szakszoportha való belépésre, valamint arra is, hogy a tagsági díjat a postán vett befizetési lapon fizessék be, ezzel az ülést bezárta.

## A BOR-, SÖR- ÉS ITALMÉRŐK ORSZ. IPARTÁRSULATA

HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI

### ÉRTEŚITES.

Értesítjük igen tisztelt tagjainkat, hogy rendes heti — szerdai — összejöveteleinket szeptember hó 9-étől kezdődőleg minden szerdán délután VII. Erzsébet-körút 44. szám. I. emelet II. alatt tartjuk.

Új helyiségünk ugyanúgy, mint eddig is, a tagok kényelmét fogja szolgálni. Kérjük, hogy a heti összejöveteleken, saját érdekükben, minél számban megjelenni szíveskedjenek.

Szeptember 9-én titkári hivatalunkat is új helyiségünkbe helyeztük át, ahol minden nap délelőtt 9 óratól 11-ig készséggel állunk rendelkezésükre.

Ugyanitt áll rendelkezésre az elhelyezkedés hivatal is.

### Az Elnökség.

Ipartársulati telefonszámok: 22-14-47.

Hivatalos órák: délelőtt 9—11-ig.

Elnök: Sumi Károly VIII., Karpfenstein-u. 12.  
Telefon: 135-158.

Társelnökök:  
Dékány János, VII, Dob-u. 47. Tel.: 227-264.  
Reif János, II, Margit-kr. 66. Tel.: 157-411.  
Ügyész: Bleyer Imre dr., V. Pozsonyi-út 7.  
Telefon: 118-883.

Titkár: Bajor Lajos, Fővárosi Pavillon.  
Hivatalos órák: 9—11-ig. Telefon: 22-14-17.  
Ingyenes munkaközvetítés az ipartársulat helyiségében (Fővárosi Pavillon volt Wein-gruber) mindennap 10—11 óra között.

### Füsttelen napra befolyt adományok.

Augusztus 15-iki lapunkban kimutatva: 783.50 P. Pénztárunknál történet bevezetés: Spitzer Béla 10.— P. — Postataktokrénzpénztár útján befolyt: Vöröskö Viktor 10.— P. Tóth Béla 5.— P. Ince Gáspárné 2.— P. Budai Italház 5.— P. Hornof Oszkár 10.— P. Törzsök György 5.— P. Összesen: 830.50 P.

### Egységes sör eladási árak.

A m. kir. közellátásiügyi minisztérium közellátási hivatala, a vendéglőipar részéről elhangzott panaszok megszüntetése céljából egységes sör eladási árak megállapítását tervezi. Így felhívta az Országos Szövetséget arra, hogy a beszerzendő hiteles adatok alapján mutassa ki, hogy a vendéglősök és koresmárosok az ország különböző részein milyen áron kapják a sört és milyen áron szolgáltatják ki a fogyasztóknak.

E felhívás alapján az Országos Szövetség a vidéki szakmai alakulatoknak körlevelet küldött, amelyben a következő kérdésekre kér sürgős választ: 1. Melyik sörgyártól vásárol, milyen sört és milyen áron? 2. Közvetlenül a gyártól, vagy sörraktárostól vásárolt sört és hol? 3. Mi a 8 fokos, 10 fokos, 12 fokos és a 12 fokon felüli sörnek a beszerzési ára hektolitronként? 4. Ezeket a söröket a különböző osztályú üzletekben mennyiért mérik? 5. Mennyiért mérik a palack-söröket?

Kívánatos volna, ha azok a kartársak is, ahol szakmai alakulat nincsen, a fenti kérdésekre a válaszokat beküldenek sürgősen az Orsz. Szövetségnek.

## KÜLÖNFÉLE KÖZLEMÉNYEK

### Országos ipari munkafelügyelőség szervezése.

A m. kir. minisztérium 4430/1942. M. E. számú rendelete szerint az iparban (kereskedelemben) alkalmazott munkaviszonyára vonatkozó jogszabályok megtartásának ellenőrzésére országos ipari munkafelügyelőséget kell szervezni.

Az országos ipari munkafelügyelőség ellenőrzési hatásköre kiterjed:

a) az 1884:XVII. törvényeikbe iktatott ipartörvény és módosító törvények hatálya alá tartozó ipari (kereskedelmi) vállalatokra, üzemekre és üzletekre;

b) az 1931:XV. törvényeik hatálya

alá tartozó közhasznú villamosművekre (vállalatokra).

Az iparügyi miniszter, az esetleg érintett más miniszterrel egyetértve, az országos ipari munkafelügyelőség hatáskörét az alábbi bekezdések alá nem eső munkaadóknál alkalmazott munkaviszonyára is kiterjesztheti és az ellenőrzésen felül a munkaviszonnyal kapcsolatos más közigazgatási tennivalók ellátását is az országos ipari munkafelügyelőség hatáskörébe utalhatja.

Az országos ipari munkafelügyelőség az iparügyi miniszter alá rendelt állami hivatal. Szervezetének, hatáskörének és eljárásának részletes szabályait az iparügyi miniszter az érdektelt miniszterekkel egyetértve állapítja meg.

Az iparügyi miniszter egy községre (városra) vagy meghatározott nagyobb területre egy vagy több iparra; terjedő működési körrel az országos ipari munkafelügyelőség hatáskörébe utalt és más munkafelügyelő közigazgatási tennivalók ellátásában való közreműködésre munkafelügyelő bizottságok alakíthat.

A munkafelügyelő bizottságok számát, összetételét, hatáskörét és működésüknek szabályait az iparügyi miniszter az érdektelt miniszterekkel egyetértve állapítja meg.

### Fogvasztásiadó szempontjából mennyi apadás vonható le?

A 121.100/1923. sz. P. M. utasítás 21. §-ának 10. bekezdése szerint „A megállapításnál a 22. §-ban említett adómentes leszámolásokon kívül forrásra és borseprűre fehérbornál legfeljebb 10%, vörösbornál pedig 6%, továbbá elpárolgás és apadás címén évenként 2% adómentes leszámításnak van helye.” Ez a rendelkezés természetesen a vizszoacsatolt és foglalt területeken is érvényben van.

### Ételárak revíziója tárgyában

a közellátási hivatal revíziójai vidéki városokban járnak és adatfelvételeket eszközölnek. Az erdélyi városokban a munka már befejeződött s így rövidesen a megüjtött anyag feldolgozásra kerül.

### FIGYELEM! ELKÉSZÜLT A SZESZES ITALOK ÚJ KALKULÁCIÓJA!

Értesítjük a kartársakat, hogy a Magyar Szállásosok, Vendéglősök és Koresmárosok Országos Szövetsége irodájában (VI., Csengery-u. 51. szám) beszerezhető külön-külön az I., II. és III. osztályú vendéglőkre, valamint a koresmaüzletekre vonatkozó égetelt szeszes italok új Wind-féle kalkulációs táblázata drb-ként portóval együtt 60 fillérért. Kapható még a m. kir. közellátási miniszter 52.000/1942. K. M. számú rendelete, amely a vendégipar árának szabályozását tartalmazza. Darabja 50 fillér. Vidéki rendelésnél a nyomtatványok ára postabélyegben előre beküldendő. — Utánvétel nem küldünk.

**Kecskeméti  
Mintapince és  
Kereskedelmi kft.**

KECSKEMÉT, SZÉCHENYI-U. 2.

A „Fogadó-Magyar  
Vendéglős”  
állandó melléklete

# A KORCSMÁROS

Akorcsmaipar érde-  
keit képviselő  
szaklap

## A borpiac

az elmúlt héten is nyugodt volt. A forgalom egész kismértékű. Az árak az Alföldön hl-fokonként 1,20—1,30 pengő között váltakoztak, minőség szerint. A jó szüreti kilátások tartozkodóvá teszi a vevőket. Hogy a must cukorfokonykenti ára mi lesz, erről megbízható hír még nincs.

## KÉRJÜK AZ ELŐFIZETÉSI DIJAK BEKÜLDÉSÉT.

A katonai közigazgatás ideje alatt a Délvidéken foganatosított mester-vizsgák elismerése.

A visszafoglalt Délvidéken a katonai közigazgatás alatt egyes mestervizsgáztató bizottságok tovább is folytatták működésüket és az általuk megejtett sikeres mestervizsgákról mesterlevelet adtak ki. Ezekkel a mesterlevelekkel kapcsolatban felmerült az a kérdés, hogy azokat a képesítés igazolása szempontjából miként kell tekinteni, illetőleg az ilyen mesterlevéllel a szak-képzettség igazolható-e.

Konkrét esetben a m. kir. iparügyi miniszter Zenta megyei város polgármesteréhez intézett 21.354/III.—1942. sz. leiratában kimondotta, hogy az 1941. évi április hó II-ike után kiállított mesterleveleket a képesítés igazolására el kell fogadni, mert a 7.420/1941. M. E. számú rendelet 4. és 8. §-ában foglaltakból az is következik, hogy a jogosultság jogszabályok szerint alakult mestervizsgáló bizottságok megalakulásáig működhetnek és az eddig az időpontig általuk kiállított mesterbizonyítványokat a szak-képzettség igazolásánál el kell fogadni.

## Házasság.

Kenderes János csepeli vendéglős, szakszoporti elnök fia József és Kovács Klára úrleány múlt hó 8-án a csepeli plébánia templomban házasságot kötöttek.

## A tanulmányi kirándulás Újvidékre és Szabadkára

a nemzeti gyász miatt el lett halasztva. A kirándulók egy része augusztus 31-én délután hajóval, a másik része szeptember elsajén a reggeli gyorsvonattal indul Újvidékre.

## A pálinka közszükségleti cikk.

Az uszorabíroság felmentő ítéletét arra alapította, hogy a pálinka nem közszükségleti cikk, hanem a legkárosabb élvezeti cikkek egyike s ezért a méltányosnál magasabb haszonnal való eladása nem áruzsorosa.

A m. kir. Kúria az ítéletet megsemmisíti, további eljárást és új határo-

## zathozatalt rendel. Indokolás:

Az uszorabíroságnak az a jogi állásfoglalása, hogy a pálinka nem közszükségleti cikk, teves.

A pálinka valóban élvezeti cikk, azonban a közszükségleti cikk fogalma alá esnek nemcsak az életfenntartás szempontjából mindenki részére nélkülözhetetlen cikk, hanem azok az élvezeti cikkek is, amelyeket a közönség jelentős része, az élet rendes körülményei között gyakran fogyaszt vagy használ. Ilyen élvezeti cikk a pálinka is, amelynek fogyasztása főként a munkaszüneti körében van elterjedve s így a pálinka kismértékben való élvezetének korlátozása az egyén nagy számát érzékenyen érintené. Az a körülmény, hogy a pálinkának mértéktelen fogyasztása az egészségre káros hatással és hogy a pálinka élvezetével sokan visszaélnék, a pálinkát közszükségleti jellegétől nem fosztja meg. A pálinkát tehát közszükségleti cikknek kell tekinteni.

A pálinkát szakszerű eljárással és célra szolgáló eszközök felhasználásával állítják elő, minélfogva a pálinka — előállítási módját tekintve — ipar-cikk, a közszükségleti cikk fogalma alá eső iparcikkek legmagasabb árát pedig a 8.300/1939 M. E. számú rendelet az 1939 augusztus hó 26. napján fennállott ár szerint rögzítette.

Ha tehát vádoltak a vádbeli esetkor a pálinkának az 1939. évi augusztus hó 26. napján fennállott árát nem lépték túl, árdragító visszaélést nem követtek el, ellenkező esetben pedig eseteleményük az 1920. évi XV. te. 1. §-ának 1. pontja alá vonandó.

Az uszorabíroság ítélete azonban nem tartalmaz ténymegállapítást arra nézve, hogy a vádolt vendéglőjéhez hasonló vendéglátó üzemekben a csellekmény elkövetési idejében mi volt a szóban lévő minőségű pálinka eladási ára s e tekintetben a bünygyi iratai nem tartalmaznak olyan adatokat, melyek alapján a tényállás ebben a részében kiegészíthető volna.

Szükséges tehát ezt a körülményt bizonyítás tárgyává tenni és annak eredményéhez képest a tényállást a jelzett irányban is megállapítani. — (C. II.)

Vendéglőkben és korcsmákban kifüggeszteni való táblák a kiadóhivatalkunkban beszerezhetők!

KÜLÖNLEGES KÉSZÍTMÉNYEK  
MALNA- ÉS GYÜMÖLCSZÖRP

## RÓZSA

GYÜMÖLCSZÖRPFŐZŐ

Budapest, VII., Csengery-utca 10.

Telefon: 423-080.

Ismét kaphatók

## vendéglői, éttermi és szállodai fehérműk

BLAU JENŐ cégnél

V., Gróf Tisza István-utca 11. szám.

## Óvás!

MUSTOT megbízhatóan csakis zárt edényben számlával vásároljon és nem kihordótól — hordóból — kimérve.

30.000 lakosú alföldi város központjában lévő

EGYEDÜLI SZÁLLODA  
ÉS VENDEGLŐ

berendezéssel együtt kiadó, esetleg

## eladó

Félvilágosított Fodor László dr. mezőtúri ügyvéd ad.

## KREIBICH

az ország legrégibb

elhelyező irodája.

Alapítotott 1895-ben.

Összes szállodai, vendéglői, különösen

elsőrangú konyhaszemélyzet elhelyezésével foglalkozik.

Budapest, IV., Molnár-utca 12. sz.  
Telefon: 185—466.

## Törlesztéses kölcsön

ingatlanokra I. és II. helyre és építkezésekre évi 6% kamattal. — Szállodásoknak, vendéglősöknek kedvező feltételű beruházási kölcsönök hosszabb lejáratú is magántőkéséktől. Ferenczi-Szabó ny. fiókfőnök, Szeged, Oroszlán-utca 6.

PRÁCSEK JÁNOS pályaúvvari vendéglős KECSKEMÉTI

## bornagykereskedő

ajánlja a kartársaknak kitűnő minőségű fehér kádár, valamint minőségi borait.

## A Kristály-vizet

forgalombahozza a Szent Lukács Gyógyfürdő Kristálykút vállalata  
Telefon: 156-080.

Portier M. G.

## FELLNER BÉLA f. ü. v.

szállodai, vendéglői és kávéházi személyzetek elhelyező irodája.

Budapest, IV., Molnár-utca 3. sz.  
Telefon: 181—401.

JÓ FORGALMU

KIS SÖNTÉST, KORCSMÁT

átvennek, vagy bérelnék, vidéken is.

Törökszentmiklós, Nyár-utca 7. sz.

## MUST naponta megrendelhető!

CSONGRÁDI SZŐLŐGAZDASÁG  
SZÖVETKEZETE

Budapest, VII., Rottenbiller-u. 6.  
Telefon: 228-762.

## MADÁCH-TERNEL,

Éva-utca 14. számú új házban nagy SÖRÖZŐ-VENDEGLŐHELYISÉG ÉS PENZIÓ KIADÓ. Érdeklődés helyszínen és 157-769 telefon délután.